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   90ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES SANTO AMARO 

a. Data da reunião: 31 de março de 2026 
Horário: 17:30 
Local: reunião online 
Presentes: 
Cláudia Maksoud, Maria do Carmo Lotfi, M. Cecília Oliveira, Márcia 
Lima, Nerise Hoff, Ricardo Bezerra e Rute Cremonini de Melo, Silvia 
Berlinck.  
Faltas justificadas: 

Leitura do expediente e informes; 

Apresentação das pautas: 

1)Aprovação da ata/ R.O. de fevereiro  

2) Projeto Arborização Aqui / Plantio da milésima árvore no Parque ABV  

3) Inauguração da Linha Ouro do Metrô com a participação do CADES SA 

4) Projetos de plantios para encaminhar ao DAU/ Portaria 124/SVMA/ 2024 

5) Realização da 1ª Conferência Livre ODS – Macrorregião Sul / Santo Amaro/ 
Dia 11 de abril 

6) Providências para melhorar o entorno das calçadas da SABESP em Santo 
Amaro que apresentam riscos à saúde ambiental no território: 

7)  Solicitação ao CADES SA do plantio de 1071 árvores por empreendedor via 
TCA DAP 3,0 cm. Processos para implementação. 

8) Elaboração de propostas para Orçamento Cidadão 2027 

Início: Silvia iniciou a reunião relatando que os conselheiros têm participado de 
vários eventos e que no dia de hoje, M do Carmo e Cláudia participaram da 
inauguração da Linha Ouro do Metrô, Cecília participou do lançamento do 
Plano de ação de educação ambiental- PMEA- 2025-2028 na UMA Paz, e 
Adilson irá participar de um evento no Teatro Paulo Eiró, das forças de 
segurança, junto com o Ricardo da casa Civil- Sub.SA.  

A Ata de fevereiro foi aprovada. 
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Por conta dos compromissos de alguns participantes, a ordem das pautas foi 
modificada com anuência de todos os presentes.  

A primeira pauta foi:  

Providências para melhorar o entorno das calçadas da SABESP em Santo 
Amaro que apresentam riscos à saúde ambiental no território: 

 Nerize relatou que a briga é antiga e que foi pedido uma reforma no entorno 
das calçadas da Sabesp e quando a obra de revitalização foi iniciada, ela 
achou que seria um ganho para o entorno. Segundo relato dela, o que se vê 
hoje é uma área degradada, bem ruim e com muito mato. Por conta dessa 
situação, tem feito vários protocolos de reclamação. Ela pede empenho do 
CADES para que as calçadas voltem ao estado original, antes da reforma ou 
que seja feito um plantio de árvores que não causem esses transtornos. 

Silvia questionou Rute e Ricardo, se há outro caminho que não seja o 156 e se 
esse canal tem que ser acionado todas as vezes que precisa de manejo. 

Aproveitando o assunto Portal 156, Márcia Lima relatou que fez uma visita à 
central do 156 e concluiu que o setor 156 só faz a ponte entre as reclamações 
e os órgãos responsáveis. E nesse caso, quem tem que resolver é o setor de 
zeladoria da subprefeitura. E que muitas vezes a própria prefeitura encerra o 
pedido, para não cair no ranking de pontuação de excelência. Segundo a 
Márcia, no caso de problemas não resolvidos, pode-se recorrer à ouvidoria. 

Márcia relatou que além dos 156, tem feito ofícios direto ao Subprefeito e tem 
entregado direto na subprefeitura, o que tem sido mais efetivo. 

Nerise reiterou que o CADES tem que posicionar para que a calçada seja 
terminada como foi proposto. Nerise também relatou o problema da feira, que 
piora o problema das calçadas. Ela disse que entrou no CADES para resolver 
esse problema e ainda não foi resolvido. 

Maria do Carmo sugeriu para solucionar esse problema, que o CADES leve 
uma proposta de calçada verde ou vaga verde por exemplo, para o orçamento 
cidadão. 

Cláudia relatou que se a calçada é da Sabesp, que a responsabilidade pelo 
manejo e cuidado das calçadas do entorno é do proprietário, a Sabesp neste 
caso. Ruth confirmou que as calçadas são de responsabilidade dos 
proprietários. 

Cecília relatou que esse projeto foi iniciado na gestão da subprefeita Patricia 
Penna, que o entorno já estava muito degradado e vários vizinhos caminhavam 
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pelo meio da rua, por falta de calçadas. A SABABV- Associação dos Amigos do 
Alto da Boa Vista pediu para a prefeitura um projeto. O pedido da SABABV foi 
feito após um levantamento com os vizinhos, que englobava um projeto de 
calçadas verdes, traffic calming e pista de caminhada e de bicicleta. Foi feito 
um levantamento das árvores no entorno e fazia parte do projeto, o manejo e 
substituição de algumas árvores comprometidas. A calçada com grama foi 
pensada para as árvores terem mais espaço para as raízes, sem danificar as 
calçadas, como o que vem ocorrendo. 

O conceito de” traffic Calming” foi pensado para a Rua Comendador Elias 
Zarzur, onde o trânsito é intenso e os carros transitam em alta velocidade 
porque é um quarteirão que não tem cruzamentos. Então a ideia para esse 
trecho era alargamento de calçadas para diminuição de velocidade e mudança 
da feira para a rua São Sebastião. 

Ainda segundo Cecília, o projeto foi mal executado e não foi terminado, porque 
houve mudança de subprefeitos antes da finalização da obra. Após a mudança 
da Patricia para a Thamires, foram feitos dois laudos com algumas 
modificações que deveriam ser feitas pelo CET e por um grupo de ciclistas, 
mas nada mais foi executado. 

Cecília relatou que existe dois caminhos: cobrar da SABESP a manutenção 
das calçadas e tentar verificar o SEI com a subprefeitura e solicitar o término 
da obra. A SABABV tem enviado diversos pedidos de manutenção da calçada 
da Sabesp pelo 156.  Inclusive atualmente, a SABESP está com alguns 
outdoors fora do limite de tamanho autorizado pela lei da Cidade Limpa e a 
SABABV já solicitou a retirada.  E por último, a ideia era que o projeto após 
terminado poderia ser adotado por uma empresa em uma parceria público- 
privada, para a manutenção. 

Cecília relatou que terá uma reunião com o Sub prefeito de Santo Amaro e 
esse tema será conversado. 

Cláudia sugeriu que após a reunião com Silvinho, para término da obra, o 
CADES pode marcar uma reunião com o setor de obras da SABESP, para ver 
se eles irão cuidar das calçadas. Inclusive, pode ser um ganho de proximidade 
com os munícipes e o setor de marketing pode ver com bons olhos uma 
parceria. 

Silvia sugeriu os encaminhamentos: Cecília fornece o SEI e irá se reunir com 
Silvinho em breve. 

Silvia aproveita que a Ruth está participando da reunião, questiona se calçada 
é só responsabilidade do munícipe. Pelo manual da arborização, é descrito que 
a responsabilidade do munícipe e prefeitura, uma coparticipação. Cláudia diz 
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que quando não há árvores na calçada, a responsabilidade é somente do 
munícipe. 

No caso da SABESP, o manejo inclui varrição, corte de grama e manejo de 
algumas árvores, incluindo poda e substituição. Nerise relatou que a ciclofaixa 
e a faixa de bicicleta ficaram muito estreitas e isso tem que ser revisto. 

A próxima pauta foi: Projeto Arborização Aqui / Plantio da milésima árvore 
no Parque ABV e Projetos de plantios para encaminhar ao DAU/ Portaria 
124/SVMA/ 2024 

Silvia agradeceu a presença de todos (conselheiros, Subprefeito Silvinho e 
colaboradores) no plantio do dia 21 de março e disse que o plantio da milésima 
árvore do projeto “Arborização Aqui” foi muito importante para o CADES e que 
as conexões realizadas durante o evento, foram muito proveitosas. Apesar de 
não ter sido considerada no Plantio Global, o CADES conseguiu realizar o 
evento com a ajuda essencial da Agrônoma Lívia, da SVMA e da 
administradora Sandra do parque ABV. Afinal, um marco histórico para o 
CADES SA. 

Continuando no assunto de plantio, Cláudia solicitou à Rute, um passo a passo 
para a autorização dos próximos plantios, porque faz 3 semanas que o projeto 
parou. Estamos com 8 escolas procurando o CADES para participarem do 
projeto, e desde que o Engenheiro Carlos se aposentou, não conseguimos 
contato com o engenheiro Cristiano, que ficou no lugar dele, não sabemos os 
caminhos e o que temos que fazer para o projeto continuar. 

M do Carmo relatou que o CADES SA acabou ficando fora do Plantio Global 
nessa última edição e questionou como pode participar das próximas edições, 
junto com Vila Mariana. 

Ruth relatou que foi infeliz o que ocorreu e muito mal planejado e se tiver 
evento em setembro, todos os CADES regionais deverão participar. Só 
precisamos aguardar a confirmação por conta das eleições. Ruth disse que 
haverá estímulo por parte do CGC- DEPAC para que todos os CADES da 
cidade se engajem. O caminho para garantir a participação é abrir um SEI com 
pedido de participação do CADES de Santo Amaro, nos eventos do Plantio 
Global. 

Ruth irá verificar se precisa de um SEI por região, ou se pode ser um pedido 
geral para todos os CADES. 

Silvia relatou em um breve histórico que Santo Amaro iniciou a participação no 
Plantio Global em 2024. Na época entrou em contato com servidores da SVMA 
e que no final, falaram para entrar em contato direto com o Engenheiro Carlos. 
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Na época, não foi mencionado que teríamos que enviar projeto com a 
antecedência de pelo menos 2 meses. E a partir desse contato, as 
conselheiras e o engenheiro Carlos começaram a realizar os projetos de 
plantios em escolas e espaços públicos.  

Quando o Carlos saiu da SVMA e o CADES SA não pode participar do Plantio 
Global, é que descobrimos que existem vários protocolos a serem seguidos. O 
CADES SA já participa do Plantio Global desde 2024, e o plantio de agora em 
março, já estava em nossa pauta de outubro. O Plantio Global tem duas 
edições: edição de outono para manutenção e edição de primavera em 
setembro/ outubro, onde é feito o maior plantio porque é época de chuvas. 

Ainda, segundo Silvia, o CADES SA quer continuar a realizar os projetos, mas 
podemos seguir a portaria 124 para podermos atender as pessoas que querem 
realizar projetos de plantios. Tem uma munícipe que irá participar da próxima 
reunião que é professora e quer realizar um plantio com os alunos, outra 
munícipe que procurou a Sorriso Sustentável para celebrar o aniversário de 50 
anos com o plantio de árvores e tem uma vizinha do parque ABV que é chefe 
de um grupo de jovens escoteiras que também quer participar do projeto de 
arborização. Enfim, precisamos de um cronograma e aprovação da SVMA, 
inclusive para o plantio das escolas. 

Ruth disse que quem vai tocar esse projeto com o CADES SA é o Cristiano que 
segundo as conselheiras, é de difícil acesso e não responde aos e-mails. 

Segundo a Ruth, o processo é fácil. O munícipe entra em contato com o 
CADES, apresenta um projeto de plantio, ele é convidado para a reunião em 
que irá apresentar o projeto que será avaliado pelo CADES, no quesito 
participação e local. Aprovado pelo CADES, o projeto será enviado por e-mail 
para a SVMA no endereço: cadesregionais@prefeitura.sp.gov.br para a Ruth 
com cópia da ata se já houver, e esse projeto terá um número de SEI e será 
encaminhado para Debora ou jacqueline, do departamento de arborização 
urbana, DAU-4. Esse projeto será trabalhado com DAU-3. O prazo de 2 meses 
é necessário porque os agrônomos fazem todo o planejamento antes: local, 
condições de plantio, verificação da terra, etc e no próximo mês, geralmente 
ocorre o plantio. 

Ruth comentou que participou do Plantio Global em Itaquera, mas foi muito mal 
articulado e divulgado. Disse que agora teremos 6 meses para planejar melhor 
o próximo plantio e mobilizar os munícipes. 

Silvia disse que o CADES SA precisa de uma participação mais representativa 
da SVMA. 

mailto:cadesregionais@prefeitura.sp.gov.br
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Ficou combinado que temos que enviar um e-mail para a RUTH e elencar as 
próximas escolas que vão entrar no projeto Arborização Aqui. Junto com esse 
pedido, enviar a ATA onde cita o projeto Arborização Aqui. E-mail será enviado 
no: Cadesregionais@prefeitura.sp.gov.br com cópia para: 
arborizacaoparticipativa@prefeitura.sp.org.br.Nesse e-mail dos pedidos de 
projeto, já indicar  os locais a serem vistoriados e aprovados pela SVMA- 
Chave arborizar. 

No caso de plantio em parques, o certo é envolver as administradoras e o 
conselho gestor.  

Solicitação ao CADES SA do plantio de 1071 árvores por empreendedor 
via TCA DAP 3,0 cm. Processos para implementação. 

Cecília perguntou se árvores de TCA podem ser plantadas em escolas e 
praças públicas, porque temos uma demanda de um construtor que precisa 
plantar 1.071 árvores de TCA e gostaria que o CADES ajudasse a elencar 
lugares. Ruth solicitou que essa questão seja formalizada por e-mail para 
questionar o DCRA, divisão de plantios. 

Inauguração da Linha Ouro do Metrô com a participação do CADES AS: 
M. do Carmo e Cláudia estiveram na inauguração e relataram que as 
comunidades ficarão bem atendidas com esse metrô porque faltam linhas de 
ônibus na Av. Roberto Marinho. 

M.do Carmo disse que a requalificação do Parque do Chuvisco está sendo feita 
de uma forma muito transparente e ela quer parabenizar os envolvidos pelo 
projeto que vai demorar para ser finalizado, mas vai ficar muito bonito. E por 
último, convidar a todos para o aniversário do Parque do Chuvisco, que será 
um evento muito bom, apesar dos pavilhões estarem fechados. No dia das 
mulheres, Silvia e Cláudia foram homenageadas no Parque do Chuvisco 

 

Silvia relatou que os CADES Regionais receberam a notícia do projeto de 
parceria com a ONU-habitat, a Viva o Verde- etapa 2 e achou incrível a escolha 
de parques periféricos para essa segunda etapa. Ruth disse que dia 30 de 
maio teremos uma reunião com todos os conselhos de parque e o responsável 
pelo projeto da Onu-habitat.  Nessa segunda etapa será feita a elaboração do 
plano de gestão, escolha dos parques mais periféricos, etc 

Realização da 1ª Conferência Livre ODS – Macrorregião Sul / Santo 
Amaro/ Dia 11 de abril 

mailto:Cadesregionais@prefeitura.sp.gov.br
mailto:arborizacaoparticipativa@prefeitura.sp.org.br
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Silvia falou a respeito da primeira conferência macrorregião Sul envolvendo 
Cidade Ademar, Parelheiros, Santo Amaro, Jabaquara, Ipiranga, Vila Mariana, 
Campo Limpo, M Boi Mirim e Capela do Socorro. Um dos projetos além de 
ambiental, será a participação para financiamento para materialização de 
projetos, por exemplo, verba para imprimir materiais para divulgação do 
Catálogo de Soluções Baseadas na Natureza, da SVMA. Outro assunto 
importante será o problema dos mananciais e a qualidade da água.  

A Conferência Livre da Macrorregião Sul será realizada no teatro Paulo Eiró, no 
dia 11 de abril, a partir das 11:00. 

Elaboração de propostas para Orçamento Cidadão 2027: 

Silvia relatou que temos uma parceria muito boa com o conselho participativo, 
já que o CPM é deliberativo. M.do Carmo disse que criaram uma cartilha para 
explicar para a comunidade o que seria esse orçamento e como as pessoas 
podem propor projetos. O conselho participativo irá indicar 10 projetos. Esses 
projetos têm que ser factíveis. 

Ricardo disse que 30 de abril acontecerá uma audiência pública presencial no 
Colégio Magister ao mesmo tempo acontecerá também a audiência on line 
para receber as propostas dos colegiados e munícipes. Diferentemente do ano 
passado, não teremos votação popular. Serão escolhidas até 15 propostas na 
reunião do CPM (Conselho Municipal Participativo), com orçamento máximo de 
10 milhões. Será interessante o CADES indicar projetos e ter uma articulação 
boa com o CPM, para aprovação das propostas. 

E Ricardo disse que esta semana saiu a licitação de todas as obras da 
subprefeitura do orçamento cidadão e que já tem o processo de licitação dos 
jardins de chuva aprovados. M.do Carmo comentou que Cecília e Marcia 
também participam do CPM, como suplentes. Cecília comentou que não 
participa das reuniões. 

Outros assuntos: 

Antes de passar para a última pauta, Silvia comentou que tem algumas árvores 
aguardando plantio no parque ABV e solicitou para a Ruth se podemos realizar 
o plantio dia 22/4, dia da terra. Ruth disse que precisa destrinchar esse 
procedimento e pedir autorização para a Livia, agrônoma responsável pela 
área. Ruth anunciou que a Maria Sandra administradora do ABV, fará parte do 
CADES, representando a SVMA e Priscila irá indicar alguém de DAU para 
trabalhar conosco, no CADES. 

M.do Carmo pediu ajuda à Ruth de como os conselheiros que saem este ano, 
podem continuar a ajudar no projeto da arborização. Silvia disse que já está 
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se conectando com pessoas do território que podem ser os futuros potenciais 
conselheiros, por exemplo, a Adriana, que faz parte das escoteiras, e tem 
interesse em trabalhar com políticas públicas. Essas pessoas podem participar 
das reuniões e continuar os projetos de plantio.  Essa articulação tem que ser 
feita ainda como conselheiras porque mesmo a SABABV, a SAJAMA e a 
Sorriso Sustentável fazendo parte dos projetos de plantios por 5 anos, esses 
projetos têm que ser articulados pelo CADES. 

 

A Rute disse que o CADES ajudará na construção de um processo, para que 
as pessoas que entram em contato com a SVMA pedindo mudas, se organizem 
para entrar pelo CADES e conseguirem fazer seus plantios. 

 

Cecília solicitou ajuda do CADES para um problema sério de erosão no 
parque Alto da Boa Vista. Existe um laudo de urgência de manejo da 
nascente desde 2024 da própria SVMA e nada ainda foi feito. Agora o 
cachorródromo e alguns pontos do parque estão afundando e não se sabe se é 
só uma questão de problema de drenagem da obra ou se também é reflexo do 
problema de erosão da região da nascente. O conselho gestor vem pedindo 
urgência através de e-mails e reuniões, mas nada foi feito em relação à 
nascente. Em relação ao cachorródromo e outros locais também com problema 
de drenagem, a empresa responsável pela obra fez uma vistoria, mas o 
conserto não foi feito. 

Ruth disse para o Conselho gestor fazer um RI (requerimento de informação) e 
pediu para enviar o SEI por e-mail para ela, para verificar o andamento. 

Nerise apresentou seu projeto que é um site para a consolidação de projetos já 
que cada órgão realiza seu projeto de economia, de meio ambiente, mas não 
tem uma consolidação entre prefeitura, estado e país. É uma plataforma que 
une todas as bases de acesso para as escolas municipais e estaduais, a 
princípio. As escolas privadas entrarão na sequência e assim, essa plataforma 
receberá dados a respeito de água, luz e projetos voltados ao meio ambiente 
do governo do estado de São Paulo. Nerise disse que gostaria de colocar 
também os dados da prefeitura, mas ainda há necessidade de uma agenda. A 
plataforma com os dados do governo do estado já é um projeto piloto e está em 
andamento. Nerise pediu sugestões e críticas e relatou que os projetos do 
CADES podem ser colocados na plataforma e eles permanecerão como uma 
criação do CADES. 

A plataforma dará oportunidade para que os projetos não se percam. O Logo 
do CADES SA será incluído, se o governo do estado aceitar.  
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Ruth disse que tem recebido orientação de colocar só o logo da prefeitura para 
todas as secretarias, mas vai confirmar. 

Silvia pediu para Nerise enviar o endereço da plataforma por e-mail. 

Cláudia perguntou se já foram excluídos os conselheiros que têm mais de 3 
faltas? Ruth disse que esse assunto tem que ser colocado na próxima eleição, 
com a lista dos conselheiros a serem excluídos e votação pelo desligamento. 
Silvia disse que isso já foi feito na ata de dezembro e não foi feito o 
desligamento. Silvia irá enviar para a Ruth a ata e esta fará o e-mail para ser 
enviado para Ricardo publicar no diário oficial. 

 Ruth comentou que hoje foi o lançamento das ações da PMEA. Disse que os 
responsáveis estão muito bem estruturados, com 5 objetivos e muitas metas 
que serão tratadas nas futuras reuniões. Cláudia comentou que a própria 
ilustração da divulgação do PMEA colocou o sagui na capa, que é um invasor 
exótico, que está colocando em extinção pássaros da mata atlântica. A pessoa 
que fez a ilustração, precisa ser a primeira a receber uma aula de educação 
ambiental, e tem que tomar cuidado. Cláudia disse que os próprios paulistanos 
não conhecem nossas frutas, nossas árvores e nossa fauna. Os primatas 
originários da Mata Atlântica conhecidos como Macaco Cara de Caveira, 
refere-se a duas espécies distintas: o Muriqui e o Sagui-caveirinha. Ambos são 
espécies ameaçadas de extinção que habitam remanescentes desse bioma. 
Eles são vegetarianos e estão em perigo de extinção por causa do sagui 
invasor. Ruth vai verificar o que aconteceu. 

Cláudia comentou do manejo da castração de saguis, que diminui os invasores.  

Informes: 

25/02 – Maria do Carmo participou da reunião do CADES Central e solicitou apoio da 
SVMA para darmos continuidade ao projeto Arborização aqui. Comentou que Liliane e 
Anita irão nos auxiliar. Comentou que o secretário Claudio Campos da SM das 
Subprefeituras também se colocou à disposição para nos orientar. 

            Cecília compartilhou a Audiência Pública virtual para debater o assunto s obre 
Polos Gastronômicos e informou que as sugestões e contribuições podem ser 
enviadas por e-mail. Ela comentou:  A minha sugestão é que seja feita a instalação 
dos polos onde há demanda e onde comporta um Polo Gastronômico, sem atrapalhar 
ou mesmo prejudicar as áreas verdes. E não um projeto tipo rolo compressor.” 

            Fanny comentou: “Isso mesmo Cecília. É preciso ouvir os conselhos e os 
frequentadores, cada parque tem um perfil e as necessidades são diferentes. E 
preservar os parques o quanto possível.” 
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26/02 – Silvia publicou o evento “Conectando Passos” no Parque Severo Gomes. 
Aconteceu em 26 de fevereiro às 10h. Silvia esteve presente representando o CADES 
AS e a Sorriso Sustentável. 

             Rute compartilhou a gravação da reunião realizada em 25/02 dos CADES 
Regionais e reforçou a necessidade de organizar as conferências livres ODS, 
conforme alinhamento da reunião. 

28/02 – Maria do Carmo compartilhou convite do evento Inspira Mulher – Movimento e 
Bem-estar no Parque. Quando: 08/03 das 8h30 às 10h30 no Parque do Chuvisco 

01/03 – Marcia compartilhou curso “Diálogos sobre Saúde Urbana” com a facilitação 
de Paulo Saldiva. Quando: de 16/03 a 27/04 das 14h às 17h, na UMAPAZ. 

05/03 – Maria do Carmo compartilhou card da SVMA do Plantio Global com a 
participação das subprefeituras: Vila mariana, Vila Maria/Vila Guilherme, Aricanduva/ 
Formosa/Carrão, Itaquera, São Miguel, Campo Limpo, Capela do Socorro. E 
comentou: “A Liliane não relacionou o nosso CADES.” 

             Cecília comentou: “Rute, esqueceram de nós? Ou a SVMA não vai aprovar o 
nosso plantio? Ainda não tivemos resposta e seria a nossa comemoração da milésima 
árvore plantada! Você dá uma ajuda?” Em seguida compartilhou o e-mail que a Silvia 
enviou à DAU solicitando a visita técnica ao local, projeto técnico, fornecimento de 
mudas e composto e alinhamentos com a empresa responsável pelos plantios, com o 
engenheiro agrônomo da subprefeitura AS e com a Sra. Sandra, administradora do 
Parque Alto da Boa Vista. 

06/03 – Maria do Carmo comentou: ”Quanto à comunicação dos plantios conversamos 
com o Carlos e Cristiano em novembro de 2025 e a representante da SVMA Cristina, 
tem acompanhado nossas reuniões onde já estávamos nos planejando para o Plantio 
Global em março de 2026... deve estar em ata, enfim, é desanimador...” 

09/03 – Rute compartilhou convite para reunião geral dos CADES regionais 
extraordinária com o objetivo de dialogar sobre a Gestão Participativa da Arborização 
(Portaria 124/SVMA/2024) e Plantio Global a se realizar em 13/03 das 10h às 12h30. 

              Cecília comentou: “Olas! Temos 4 mudas para plantio na ação do Plantio 
Global, cedidas e aprovada pela Lívia da SVMA. As mudas já estão lá no parque e já 
tem local escolhido para serem plantadas. 

11/03 – Danilo compartilhou convite para o “Lançamento do PMEA – SP 2025 a 2028. 
Quando: 19/03/2026 das 9h00 às 12h00 na UMAPAZ 

12/03 – Silvia participou da apresentação do Catálogo SbN com o CADES Vila 
mariana e apresentação da coordenadora Alexandra Aguiar, da SVMA. 

             Rute informou o cancelamento da reunião extraordinária dos CADES 
Regionais sobre a Portaria 124 e o Plantio Global. 



[Digite aqui] 

        

 

            Silvia comentou: “Rute pode verificar junto à DAU se poderemos ingressar no 
evento Plantio Global?”  

            Silvia informou que conversou com a Rosângela (CADES Campo Limpo) e 
com a Nina Orlow (MNODS) para organizarmos a Conferência Livre ODS das Regiões 
Sul 1 e Sul 2 aqui em Santo Amaro. 

13/03 – Maria do Carmo sugeriu: “Gente uma vez que a reunião extraordinária dos 
CADES Regionais foi cancelada poderemos fazer uma reunião hoje à tarde para 
tratarmos do plantio no Parque Alto da Boa Vista? As árvores já estão no local e o 
terreno preparado para o plantio. Dia 22 de março é o Dia Mundial da Água. 
Poderemos comemorar com o Plantio Local.” 

18/03 – Silvia publicou o card do Projeto Arborização Aqui – Plantio da Milésima 
Árvore. Quando: 21/03 às 10h00 no Parque Alto da Boa Vista. 

21/04 – Aconteceu o plantio da milésima árvore no Parque ABV! Com a participação 
das conselheiras Cecília, Silvia, Maria do Carmo, Marcia Lima, Claudia, Fanny, Fórum 
Verde, Sandra (administradora do parque), Silvinho (subprefeito de SA), várias 
famílias com crianças de uma pré-escola do território que estava organizando um 
piquenique no parque.  

             A Marília publicou um Reels no Instagram da ação de plantio e homenageou 
as conselheiras do CADES SA. O subprefeito Silvinho publicou o evento no seu perfil 
em Colab com a Sorriso Sustentável, CADES SA, SABABV e SAJAMA. 

23/03 – Marcia Lima informou que a SELIMP estará presente na feira de Artes Santo 
Amaro distribuindo adubo orgânico. Quando: 29/03 das 1200 às 18h00 na Praça 
Benedito Geraldo Berti. 

             Silvia publicou a 1ª Conferência Nacional ODS para engajar a realização de 
Conferências Livres no território. E informou que está participando da organização da 
Conferência Livre em Santo Amaro. Hoje acontecerá a reunião preparatória às 18h30 
onde serão selecionados os eixos temáticos. A Silvia estará presente representando o 
CADES SA e a Sorriso Sustentável 

25/03 – Maria do Carmo publicou locais que receberão Jardins de Chuva em santo 
Amaro. 

           Maria do Carmo e Marcia participaram da reunião dos CADES Regionais com a 
pauta: Apresentação do Catálogo SbN da SVMA 

26/03 – Maria do Carmo compartilhou convite de dois eventos:  

             - 37º Encontro Fórum Verde. Quando: 28/03 às 9h30 np Parque Educador 
Pinheirinho D´Agera 
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             - Requalificação Parque do Chuvisco. Quando: 27/03 às 10h00 no Centro 
Social Brooklin Paulista 

27/03 – Marcia Lima compartilhou convite “Encontro Especial de Mulheres”. Quando: 
31/03 das 9h30 às 11h00 na Praça Floriano Peixoto – Zona Sul 

29/03 – O Subprefeito Silvinho convidou o CADES SA para a inauguração da Linha 17 
– Ouro, do Metrô. Quando: 31/03 às 10h00 na Estação Aeroporto de Congonhas 

30/03 – Marcia informou que participou da visita técnica no 156 hoje pela manhã para 
conhecer o funcionamento do serviço, seus fluxos de atendimento e estartégias de 
comunicação com a população paulistana. 

             Maria do Carmo publicou a 1ª Conferência Livre ODS da Macrorregião Sul. 
Quando: 11/04, às 11h00 no Teatro Paulo Eiró. 

             Silvia publicou enquete com atividades do dia 31/03 com a pergunta: “Em qual 
evento você irá participar?” 

             SVMA informou por e-mail que a Prefeitura de São Paulo e ONU – Habitat 
renovaram parceria para aprimorar os parques da cidade. Início da segunda fase! Na 
primeira fase ocorreu avaliação geral dos mais de cem parques de SP e análises 
específicas de dez destes locais; elaboração de oito planos de gestão; propostas de 
inovação no financiamento e capacitação de servidores e sociedade civil, entre outras 
atividades. 

               

             

Encaminhamentos:  

 

 

E-mail Arborização Aqui e arborização participativa para Ruth 

E-mail questão de plantios TCA em áreas públicas e escolas.  

E-mail plantio Dia da terra, dia 22/4. 

SEI do projeto de drenagem e recuperação da nascente do parque ABV: 
SEI 6027.2024/0002972-6 e SEI 6027.2024/0016564-6 

RI( requerimento de informação) a respeito da erosão com afundamento  
do cachorródromo e outras áreas do parque ABV 
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E-mail para a Ruth para andamento dos conselheiros a serem 
desligados 

 

 

 

    

Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos da 89ª Reunião 
Ordinária do Conselho do CADES SA. 

 

   

________________________________________ 

                                 Silvia Berlinck 

                Coordenadora Adjunta CADES Santo Amaro 

 

 

De acordo. 

 

      ___________________________________________ 

                            Silvio Rocha de Oliveira Junior 

                             Subprefeito de Santo Amaro 
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                         LISTA DE PRESENÇA  90 ª REUNIÃO ORDINÁRIA   31/03/2026 

CADES SANTO AMARO - GESTÃO 2024/2026 

     

CONSELHEIROS ENTIDADE 
REPRESENTADA  

CONTATO ASSINATU
RA 

JUSTIF 
     
AUSÊNCIA 

SOCIEDADE CIVIL     

Titulares:     

Maria Carmo F.  
Lotfi 

CADES S Amaro mmlotfi@yahoo.com.br  presente 

Mauricio M 
Ribeiro 

CADES S Amaro   ausente 

Silvia L. S.  

Berlinck 

CADES S Amaro silviaberlinck@gmail.com  presente 

Cláudia Maksoud CADES SAmaro claudiamacksoud@hotmai  presente 

Marcia A.O. Lima CADES S Amaro   presente 

M Cecília 
A.Oliveira  

CADES S Amaro cecilaagco@gmail.com  presente 

Eugenio B 
Carvalho 

CADES S Amaro Eugenio.carvalho@yahoo.com.br  ausente 

Gleice 

Vasconcelos 
CADES S Amaro 

gleice.mvasconcelos@hotmail.co
m  ausente 

SUPLENTES     

Adilson A Araújo CADES S Amaro A3adilson@gmail.com  ausente 

Marcia Fons 
Simões 

CADES SAmaro mfsi@uol.com.br  ausente 
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Nerise T H C Perei CADES SAmaro Nerise.hoff@gmail.com  presente 

Eduardo Vilibor CADES SAmaro   ausente 

André N Ferrari CADES SAmaro   ausente 

SETOR PÚBLICO     

Silvio Rocha de 
Oliveira Junior 

Sub. Sto Amaro .   ausente 

Ricardo L. Bezerra Sub. Santo 
amaro 

  presente 

Célia Ferracioli Sub Sto  Amaro  
titular 

cferracioli@smsub.prefeitura.sp  afastada 

Luma S M Ferreira  Sub Sto Amaro cades_sa@smsub.prefeitura.sp. 
gov.br 

 afastada 

Sonia BdaSilva SVMA titular   ausente 

Cristina Bonecker SVMA suplente cristinafb@prefeitura.sp.gov.br  afastada 

Rute Cremonini SVMA   Presente 

Renata  O Vicente SEME   ausente 

André 
DinisFonseca 

SEME 
suplente 

  ausente 

AnaCaroline S Per SMC   ausente 

Apar CR Martins SMC supl   ausente 

Cristiani 
S.Tavolaro  

 SME   ausente 

Renata R Santos  SME supl   ausente 

Mariangela P 
Costa 

SMS 
titular 

  ausente 

Eliana Aparecida 
Pinto 

SMS 
supplente 

  ausente 

mailto:cferracioli@smsub.prefeitura.sp
mailto:cades_sa@smsub.prefeitura.sp
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VOLUNTÁRIOS     

 


